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29.08.2017  хвора  в  задовільному  стані  виписана  із 
стаціонару  під  нагляд  сімейного  лікаря  та  невропато-
лога.

Висновки. Кліщовий вірусний енцефаліт є тяжким 
захворюванням центральної нервової системи людини, 
що може призвести до  інвалідизації й смерті хворого. 
Своєчасно  встановлений  діагноз  допомагає  уникнути 
загрозливих для життя ускладнень.

Своєчасна діагностика й лікування хворих на вірус-
ний кліщовий енцефаліт у більшості випадків залежать 
від добре зібраного анамнезу, пильності та знань ліка-
рів первинної й вторинної ланки і призначення специ-
фічного обстеження хворого.

Хелемендик А.Б., Фурик О.О., 
Рябоконь О.В.
Запорізький державний медичний університет, 
м. Запоріжжя, Україна

Клініко-лабораторна 
характеристика перебігу 

гострого гепатиту В 
на сучасному етапі

Актуальність.  Актуальною  проблемою  охорони 
здоров’я залишається гострий гепатит В (ГГВ), незва-
жаючи  на  високу  ефективність  профілактичних  захо-
дів. Щорічно первинно інфікуються вірусом гепатиту В 
(HBV) більше 50 млн і приблизно 2 млн осіб вмирають 
від  захворювань  печінки,  пов’язаних  із  цією  інфек-
цією.  HBV-інфекція  посідає  10-те  місце  у  світі  серед 
усіх причин смертності. Відомо, що ГГВ небезпечний 
можливістю розвитку тяжких форм, в тому числі фуль-
мінантної форми, а в 10 % пацієнтів — формуванням 
хронічної інфекції з подальшим розвитком цирозу пе-
чінки та гепатоцелюлярної карциноми. 

Мета: проаналізувати клініко-лабораторні особли-
вості перебігу ГГВ за даними Запорізької обласної ін-
фекційної клінічної лікарні.

Матеріали та методи. Під  спостереженням  було 
56  хворих  на  ГГВ,  які  проходили  обстеження  та  лі-
кування  у  відділенні  №  2  Запорізької  обласної  ін-
фекційної  клінічної  лікарні  протягом  останніх  трьох 
років.  Серед  обстежених  пацієнтів  було  34  чоловіки 
й  22  жінки  віком  від  18  до  62  років.  Критеріями  ви-
ключення хворих із дослідження були: коінфікування 
іншими  гепатотропними  вірусами,  інфікування  ві-
русом  імунодефіциту  людини,  відсутність  письмової 
інформованої  згоди  пацієнтів.  Статистичну  обробку 
отриманих  результатів  досліджень  здійснювали  з  ви-
користанням сформованої бази даних обстежених па-
цієнтів у програмі Statistica® for Windows 6.0 (StatSoft 
Inc., № AXXR712D833214FAN5). 

Результати. З урахуванням клінічної оцінки симп-
томів  інтоксикації  та  рівня  вираженості  біохімічних 
змін середньотяжкий та тяжкий перебіг ГГВ реєстру-
валися майже з однаковою частотою: у 29 (51,8 %) та 
27 (41,8 %) пацієнтів відповідно. 

Усі  хворі  на  ГГВ  були  госпіталізовані  в  жовтянич-
ному періоді на 6,7 ± 0,5 дня захворювання. ГГВ почи-
нався гостро (35 — 62,5 %) або поступово (21 — 37,5 %), 
тривалість  продромального  періоду  в  середньому  ста-
новила  5,1  ± 0,4  доби.  У  більшості  пацієнтів  варіант 
продрому  був  змішаним  (33  —  58,9  %)  із  переважан-
ням диспептичних (40 — 71,4 %) й астеновегетативних 
(24 — 42,9 %) проявів, рідше реєструвалися артралгіч-
ний (15 — 26,7 %) і грипоподібний (14 — 25,0 %) варі-
анти, у 4 (7,1 %) хворих у продромі реєструвався урти-
карний висип.

При  госпіталізації  пацієнти  скаржились  на  слаб-
кість (46 — 82,1 %), зниження апетиту (43 — 76,8 %), 
нудоту (15 — 26,7 %), блювання (4 — 7,1 %), тяжкість 
в епігастрії (11 — 19,6 %) та в правому підребер’ї (9 — 
16,1  %),  артралгії  (7  —  12,5  %),  субфебрилітет  (5  — 
8,9 %). Розвиток жовтяниці та холурії відмічено у всіх 
пацієнтів, гіпохолія калу — у 52 (92,9 %) хворих. Збіль-
шення розмірів печінки — у 41 (73,2 %) хворого, селе-
зінки — у кожного третього хворого. 

У  розпал  захворювання  підвищення  вміс-
ту  загального  білірубіну  реєструвалося  від  98,0  до 
382,0 мкмоль/л, у середньому рівень його підвищен-
ня  становив  194,3  ± 7,1  мкмоль/л.  Активність  АлАТ 
у сироватці крові всіх хворих була підвищеною — від 
5,6 до 9,6 ммоль/год × л. При цьому тимолова проба 
виявилася підвищеною в 92 (81,4 %) хворих — від 4,2 
до 20,5 од., у середньому становила 10,7 ± 0,8 од. Рі-
вень  підвищення  активності  лужної  фосфатази,  що 
є  індикатором  внутрішньопечінкового  холестазу,  був 
підвищеним у 47 (83,9 %) хворих — у межах від 2538,7 
до  8592,3  нмоль/с  ×  л.  Активність  ферменту  гамма-
глутаматтранспептидази  виявилася  підвищеною  у  32 
(57,1  %)  —  від  104,9  до  360,0  од/л.  За  результатами 
протеїнограми  виявлено  зниження  рівня  загального 
білка (від 64,4 до 54,2 г/л) у 11 (19,6 %) пацієнтів; зни-
ження частки альбуміну (від 56 до 44 %) у 23 (41,1 %) 
хворих;  збільшення  частки  γ-глобулінів  (від  21  до 
28  %)  відзначено  у  16  (28,6  %)  пацієнтів;  зниження 
альбумін/глобулінового коефіцієнту (від 1,44 до 0,96) 
зафіксовано  у  40  (71,4  %)  пацієнтів.  Зниження  про-
тромбінового  індексу  (від  78  до  48  %)  виявлено  в  42 
(75,0  %)  пацієнтів.  Зміни  в  гемограмі  хворих  на  ГГВ 
у розпал захворювання характеризувалися наявністю 
лейкопенії (від 3,7 до 2,2 × 109/л) у 15 (26,8 %) пацієн-
тів; лейкоцитозу (від 9,4 до 11,6 × 109/л) — у 2 (3,6 %) 
хворих. Лімфоцитоз у межах від 42 до 57 % був вияв-
лений у 20 (35,7 %) хворих. Кількість тромбоцитів ста-
новила в середньому 156,1 ± 5,1 ×  109/л. При аналізі 
маркерного профілю встановлено, що у всіх хворих на 
ГГВ при госпіталізації позитивними були HBsAg, IgM 
anti-HBcor, при цьому позитивний HBeAg виявлено у 
26 (46,4 %) хворих. 

У  періоді  реконвалесценції  вміст  загального  бі-
лірубіну  в  сироватці  крові  нормалізувався  у  всіх 
хворих.  На  момент  завершення  лікування  ана-
ліз  вираженості  цитолітичного  синдрому  показав 
зниження  активності  АлАТ  у  сироватці  крові  до 
1,72  ±  0,06  ммоль/год  ×  л.  Збільшення  розмірів  пе-
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чінки зберігалось у 18 (32,1 %) пацієнтів. У маркер-
ному профілі на момент виписки виявлено збережен-
ня циркуляції в крові HBsAg — у 36 (64,3 %) хворих, 
IgM anti-HBcor — у всіх пацієнтів, HBeAg продовжу-
вав  виявлятися  в  5  (8,9  %)  хворих,  а  сероконверсію 
з  появою  anti-HBe  у  сироватці  крові  зареєстровано 
в 43 (76,8 %) хворих. Відомо, що циркуляція HBeAg 
у сироватці крові хворих на ГГВ більше ніж 4 тижні 
характеризує ризик хронізації та затяжного перебігу 
HBV-інфекції,  проте  сероконверсія  з  появою  anti-
HBe свідчить про активну гуморальну імунну відпо-
відь і практично виключає загрозу хронізації.

Висновки. На  сучасному  етапі  серед  госпіталізова-
них хворих на ГГВ середньотяжкий та тяжкий перебіг 
захворювання  реєструються  майже  з  однаковою  час-
тотою.  Маніфестні  форми  ГГВ  зберігали  циклічність 
перебігу  захворювання  з  найбільш  частим  змішаним 
за  диспептичним  й  астеновегетативним  варіантами 
перебігом продромального періоду, типовими клініко-
біохімічними  змінами  в  жовтяничному  періоді  з  цир-
куляцією  HBeAg  у  46,4  %  хворих.  Реконвалесценція 
характеризувалася  збереженням  збільшених  розмірів 
печінки  в  32,1  %  пацієнтів;  триваючою  циркуляцією 
HBsAg  у  більшості  хворих  (64,3  %)  та  HBeAg  у  8,9  % 
хворих,  що  обумовлює  необхідність  дослідження  від-
повідних маркерів у період амбулаторного диспансер-
ного спостереження.

Чабан Т.В., Бочаров В.М.
Одесский национальный медицинский 
университет, г. Одесса, Украина

Клинико-морфологические 
проявления при пневмоцистной 

пневмонии у ВИЧ-инфицированных

Актуальность. В  последние  годы  в  Одесском  реги-
оне увеличилось количество больных с поздними ста-
диями  ВИЧ-инфекции.  Среди  оппортунистических 
заболеваний у этой группы пациентов чаще всего диаг-
ностирован туберкулез легких. Также достаточно часто 
встречается  сочетанная  патология:  туберкулез,  пнев-
моцистная пневмония (ПП) и ВИЧ-инфекция. 

При  выраженной  иммуносупрессии  снижение 
количества  CD4+-лимфоцитов  <  200  клеток/мкл 
является  ведущим  фактором  риска  развития  ПП  не-
зависимо  от  применения  ВААРТ.  Обращает  на  себя 
внимание и то, что у ряда иммунокомпетентных лиц 
при исследовании мокроты методом ПЦР обнаружи-
ваются возбудители латентного пневмоцистоза. Кли-
ническим  проявлением  ПЛ  является  ПП,  приводя-
щая к развитию острой дыхательной недостаточности 
и  без  этиотропной  терапии  часто  заканчивающаяся 
летально. 

Цель:  анализ  клинико-морфологических  проявле-
ний  сочетанной  патологии  —  генерализованного  ту-
беркулеза  и  ПП  у  больных  на  поздних  стадиях  ВИЧ-
инфекции.

Материалы и методы.  Проведен  ретроспективный 
анализ  историй  болезни  и  аутопсийных  протоколов 
12  умерших  от  острой  дыхательной  недостаточности. 
Среди умерших 8 мужчин и 4 женщины в возрасте от 20 
до 40 лет. Во всех случаях уровень CD4+-лимфоцитов 
< 200 клеток/мкл.

Результаты. В  результате  проведенных  исследова-
ний установлено, что все больные отмечали повышение 
температуры  тела  до  38–39  °С,  боль  в  грудной  клетке 
без  четкой  локализации,  усиливающуюся  при  каш-
ле  и  глубоком  вдохе,  выраженную  общую  слабость, 
одышку в покое (ЧДД — 26,4 ± 2,1 в 1 минуту), кашель 
с  выделением  мокроты.  При  объективном  осмотре 
выявлен  цианоз  носогубного  треугольника,  акроци-
аноз,  артериальная  гипотензия,  тахикардия  (ЧСС  — 
112,3 ± 5,7 в 1 минуту), укорочение перкуторного звука 
над  пораженными  участками  легких,  выслушивались 
мелко- или среднепузырчатые влажные хрипы, крепи-
тация.  У  7  больных  отмечено  втяжение  межреберных 
промежутков при вдохе.

При рентгенографическом исследовании легких — 
усиление сосудистого рисунка в области корней, нали-
чие  билатеральных  диффузных  инфильтратов  в  ниж-
них отделах легких, которые чередовались с участками 
повышенной прозрачности, по типу «вуали», «матово-
го стекла» или «снежных хлопьев». 

Следует  отметить,  что  диагноз  «пневмоцистная 
пневмония» прижизненно установлен не был.

Проведенное  морфологическое  исследование  вы-
явило  смешанную  гематогенно-лимфогенную  диссе-
минацию очагов туберкулезного воспаления в легких, 
селезенке, почках, печени, головном мозге, лимфати-
ческих  узлах  как  в  виде  однотипных  мелких  фокусов 
казеозного некроза, так в виде обширных полей некро-
за.  Легкие  во  всех  случаях  были  отечны,  «резиновой» 
консистенции.  Медиастинальные  лимфатические 
узлы  чаще  увеличены.  Гистологическое  исследование 
выявило  отсутствие  характерной  продуктивной  кле-
точной  реакции.  Фокусы  «специфического»  некроза 
имеют  вид  периваскулярных  гнойно-некротических 
очагов. В легочной ткани преобладают альтернативный 
и экссудативный компоненты воспаления. Поражения 
сосудов проявляются эндоваскулитами, панваскулита-
ми, тромбоваскулитами. В лимфатических узлах груд-
ной и брюшной полостей выявляется лимфаденопатия 
с обеднением лимфоидной ткани, частичной или пол-
ной редукцией фолликулов, реактивной гиперплазией 
гистиоцитарных  элементов  и  ангиоматозом.  Окраска 
очагов некроза по Цилю — Нильсену выявила большое 
количество кислотоустойчивых микобактерий (КУМ), 
а  посев  патологического  материала  и  ПЦР-исследо-
вание  подтвердили  отношение  этих  микобактерий 
к  МБТ  с  множественной  и  широкой  лекарственной 
устойчивостью (3 наблюдения). 

Гистологическое  исследование  легочной  ткани 
выявило в просвете альвеол большое количество тро-
фозоидов  и  прецист,  определяющихся  в  составе  пе-
нистой  массы,  которая  при  окраске  гематоксилин-
эозином  выглядит  эозинофильной.  Не  поддающееся 
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